



7日上午9时广东代表团开放团组会议

新快报讯 3月6日,十四届全国人大二次会议新闻中心发布公告,广东代表团将于3月7日上午9时举行开放团

组会议,审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案,并在会后接受采访。

王伟中参加广东代表团小组会议审查计划报告和草案、预算报告和草案

认真落实国家宏观政策 用足用好各项支持措施 坚定不移推动高质量发展

新快报讯 3月6日,十四届全国人大二次会议广东省代表团举行小组会议,审查计划报告和草案、预算报告和草案。全国人大代表王伟中参加所在小组会议并发言。

王伟中表示,完全赞同计划报告和预算报告。两份报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的

二十大精神,总结成绩实事求是,部署工作务实具体,为政府工作报告各项工作任务落地落实提供了有力支撑。计划报告全面总结了我国经济社会发展取得的成绩,科学阐释了今年工作的总体要求、主要目标和政策取向,全面部署了今年的主要任务,具有很强的针对性、操作性。预算安排紧紧围绕服务国

家重大战略,坚持集中力量办大事,大力优化财政支出结构,支撑经济回升向好有力度,服务高质量发展有精度,稳基层保民生有温度,充分体现了积极的财政政策适度加力、提质增效的要求。

王伟中表示,感谢国家发展改革委、财政部对广东发展的高度重视、大力支持。广东将坚决贯彻落实习近平总书

记、党中央决策部署,认真落实全国两会工作安排,按照省委“1310”具体部署,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,坚决扛起经济大省要真正挑起大梁的政治责任,认真落实国家宏观政策,坚定不移推动高质量发展,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力为全国发展大局作出广东贡献。 (符信)

黄楚平参加广东代表团小组会议审查计划报告和草案、预算报告和草案

发挥人大审查监督职能 全力助推高质量发展

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣报道 3月6日上午,十四届全国人大二次会议广东省代表团举行小组会议,审查计划报告和草案、预算报告和草案。全国人大代表黄楚平参加所在小组会议并发言。

黄楚平表示,计划和预算报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义

思想,是政府工作报告的细化、深化、具体化,突出体现了服务高质量发展、现代化的战略要求,突出体现了以人民为中心的发展思想,站位高、思路清、措施实,我完全赞同。

黄楚平表示,过去一年,国家发展改革委和财政部在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,顶住外部压力、克服

内部困难,在扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险上都体现了“实”,各项工作可圈可点、成效突出。一直以来,国务院办公厅、国家发展改革委、财政部等部门对广东在重大平台和重大项目建设等方面给予关心帮助,希望继续大力支持,更好推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。

黄楚平强调,广东省人大常委会要对标对表党中央战略部署,紧扣省委“1310”具体部署,切实发挥好对计划、预算等工作的审查监督职能,寓支持于监督之中,促进国家层面的计划、预算任务在广东得到有效落实,为推动经济工作、财政工作更好践行全过程人民民主、更加符合人民美好生活需要探索广东经验。

紧抓机遇 奋发有为

——代表委员建言推动港澳更好融入国家发展大局

据新华社电 “大湾区‘一小时生活圈’已成现实,内地与港澳居民双向奔赴令人欣喜”“我们要发挥好桥梁作用,把中央声音传递到港澳,把港澳心声带到中央”“港澳要保持繁荣稳定,必须更好融入国家发展大局”……

全国两会召开,280多位来自香港特区、澳门特区的全国人大代表、全国政协委员,以饱满热情来京履行职责、参政议政。推进粤港澳大湾区建设,帮助港澳抓住国家发展机遇,推动港澳更好融入国家发展大局,是港澳代表委员最关注的议题。

双向奔赴,推动港澳与内地更便捷交流往来

在北京,带着使命和期待而来的港澳代表委员,脸上洋溢着笑容。

“今年是新中国成立75周年,也是实现‘十四五’规划目标任务的关键一年。香港代表委员对今年两会十分期待,希望发挥好桥梁作用,帮助香港更好融入国家发展大局。”港区全国人大代表李慧琼说。

“在新中国成立75周年和澳门回归祖国25周年的双庆之年来参加全国两会,心情非常激动。”港区全国政协委员柯岚表示。

近日,《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式公布满5周年。随着基础设施“硬联通”与规则机制“软联通”持续发力,大湾区人员流动不断加速,“心联通”日益紧密。今年春节期间,内地居民赴港澳共计约252万人次,港澳居民

来内地约249万人次,港澳与内地居民双向奔赴,大湾区展现“车畅、人兴、财旺”景象。

港区全国人大代表胡晓明说,现今港澳与内地的融合在各方面都有生动体现,希望进一步加强交流往来,增进相互了解。澳区全国人大代表吴小丽说,港澳融入国家发展大局态势良好,粤港澳三地加速融合,极大便利了同胞间交流往来。

为推动港澳与内地人流、物流和民心相通,港澳代表委员积极建言献策,包括提升旅客通关便利、优化内地旅客签注相关安排、扩大使用港珠澳大桥等。

“希望未来交流更便捷,更多内地同胞到港澳走走看看,感受港澳之美。”澳区全国人大代表何敬麟说。

积极作为,助力港澳紧抓国家发展机遇

港澳应抓住国家发展哪些重要机遇?粤港澳大湾区、共建“一带一路”、高质量发展、新质生产力……港澳代表委员频频提及这些关键词。

“我们希望通过两会充分了解国家发展最新情况,帮助港澳找到更多机遇,与内地更好融合发展。”港区全国人大代表吴秋北说。

港区全国人大代表梁美芬此次带来打造粤港澳大湾区成为世界级企业重组中心等建议。“香港要用好国家带来的‘兴’动能。”她说,粤港澳大湾区的目标是发展成为国际级湾区,香港作为大湾区中心城市之一,应与大湾区其他

城市持续加强优势互补、更好共享发展机遇。

港区全国人大代表陈晓峰说,国家正推进高质量发展、扩大高水平对外开放,港澳要抓住其中的重要机遇,为国家现代化建设作出贡献。港区全国政协委员颜建国认为,香港应进一步发挥国际化、市场化、专业化的优势,加快推进建设粤港澳大湾区共同市场,以香港所长服务国家所需,为推进中国式现代化增光添彩。

“澳门要以经济适度多元和拓宽居民生活空间为主轴,牢牢把握粤港澳大湾区建设机遇,助力推进中国式现代化。”澳区全国人大代表施家伦建言,发挥好大湾区产业协同作用,加快推动澳门可持续和高质量发展。

“国家为澳门带来前所未有的历史性机遇。”澳区全国政协委员黄洁贞说,澳门作为微型经济体,要保持繁荣稳定发展,必须用好国家赋予澳门的大湾区中心城市角色定位及建设横琴粤澳深度合作区的政策红利。

发挥香港传统金融优势建设中小企业创新融资平台、善用香港科技创新优势助力国家航天事业发展、培育新质生产力和推动数字经济发展、推动大湾区银发经济产业……着眼紧抓国家发展机遇,港澳代表委员提出一系列建言。

“国家好,港澳才能更好。”港区全国政协委员高佩璇说,港澳要更加积极有为,在融入国家发展大局中实现自身更好发展。

前景亮丽,确保港澳发挥“一国两制”独特优势

祖国,是港澳繁荣稳定发展的最大底气和信心之源。港澳代表委员认为,在国家推动高质量发展中,港澳拥有重大机遇,也肩负重要责任,关键是要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,发挥好“一国两制”独特优势。

港区全国政协委员屠海鸣说,香港开启了由治及兴新篇章,一定要用好“一国两制”优势,聚精会神推进发展,担当作为贡献国家。港区全国政协委员叶建明认为,“背靠祖国、联通世界”是香港得天独厚的优势,香港要善用国家的机遇和支持,在发展中前进,为长期繁荣稳定奠定坚实基础。

港区全国人大代表陈勇表示,香港要继续补足国家安全短板,发挥好自身优势,配合好国家战略,在“一国两制”康庄大道上行稳致远,在发展自身的同时为国家强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

“澳门发展有赖于国家长期支持,一系列重大措施增强了澳门居民的信心与幸福感。”澳区全国人大代表温能汉说,澳门要继续落实好“爱国者治澳”的重要原则,不断丰富“一国两制”实践,积极改善民生,实现更好发展。港区全国政协委员陈季敏表示,今年是澳门回归祖国25周年,期望澳门各项事业发展不断取得新突破,愈加展现“一国两制”生命力和优越性。